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PARTE A: Teoria 4 PUNTOS

A1. Test (2 puntos): Sélo hay una respuesta correcta. Cada respuesta correcta cuenta 0.5
puntos y cada respuesta incorrecta descuenta 0.25 puntos.

1. En la siguiente ecuacién fisica: E=A-v?+B-P, donde E,v,y P, son respectivamente,
energia, velocidad y presion, cual sera la dimensién de [A/B]:

a))/A/B] = ML™3

b) [A/B] = ML?

¢) [A/B] = ML?*T?

d) [A/B] = ML™3T

e) Ninguna opcién es correcta

2. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es falsa?

a) La aceleracion instantanea tiene la direccién del cambio de la velocidad, siempre apunta hacia la
parte céncava de la trayectoria

b) La aceleracion tangencial mide el cambio en el modulo de la velocidad y es tangente a la
trayectoria.

| vector aceleracion tangencial es la derivada del vector velocidad en funcion del tiempo.
'd) La aceleracién normal mide el cambio en direccién de la velocidad y es perpendicular a la
Trayectoria
e) Ninguna afirmacion es falsa.

3. Queremos construir un resorte con un muelle que lance una masa de 20 kg con una energia
cinética de 20 J. Si la elongacion maxima del muelle es de 50 cm, cuanto debe valer la

constante elastica del muelle:
@160 N/m
)

40 N/m
¢c) 80 N/m
d) 320 N/m
e) Ninguna respuesta es correcta

4. Una masa puntual (m,) choca a 20 m/s contra otra masa puntual (m;) de igual valor en
reposo. Si el choque es real con un coeficiente de restitucion e = 0.2, la velocidad que
adquiere la segunda masa puntual (m,) después del choque es igual a:

a)8m/s
12m/s

10m/s
d)5m/s
e) Ninguna respuesta es correcta.



A2. Cuestion (2 puntos): En un sistema de particulas: enunciar y explicar los parametros fisicos del
Teorema de conservacion del momento angular y el Teorema de la energia cinética. ¢ Qué fuerzas
hacen variar el momento angular y la energia cinética?



PARTE B: Problemas 6 PUNTOS

B1. (3 puntos) Una masa puntual in = 2kg) se deja caer por una pista inclinada sin friccion con un
angulo 8 = 30°y recorre una distancia | = 20 m hasta llegar al punto A. Posteriormente, se desplaza
a lo largo de una pista horizontal de longitud d = 20 m, con un coeficiente de rozamiento u = 0.2.

a) Calcular la velocidad antes y después de recorrer esta pista con rozamiento.

b) Si luego la masa se encuentra una
pista circular de radio R = 2 m, scual
sera la velocidad en el punto mas alto
de la pista (punto C)? 6

c¢) ¢Cual es el radio maximo que debe
tener la pista circular para que la
masa pueda dar una vuelta entera? i)
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B2. (3 Puntos) Una barra homogénea (AB) de masa 100 kg esta gz,
sujeta a la pared mediante a la articulacién A sin rozamiento y por g

un cable desde el otro extremo (BC). Si se le aflade una caja de £
masa 200 kg en el extremo (punto B):

a) Calcular la tension del cable, la reaccion en la articulacion
y el angulo que forma con la horizontal.

b) Sila barra tiene una longitud de 6 m vy la tensién maxima
del cable es de 1000 N, ;cual es la distancia maxima
(desde el punto A) en el que podemos situar la caja sin que
se rompa el cable?
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